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Le Conseil municipal s'est réuni le 7 juillet 2021 à 18 heures sous la présidence de Madame Cécile CREUZON, Maire.


ORDRE DU JOUR :
1) Lotissement du Pré Saint Vincent


2)  Maison ZAWORSKI


3)  Carte Communale


4)  Hospice de Chambon


5)  Subventions aux associations


6)  Gros travaux


7)  Petits travaux, achats


8) Divers


Présents : MM. Nicolas BESSON, Didier GIRAUD, Jérémy GORSSE, Olivier NORE, Serge SAINTIGNY, Claude STEINER, Claude TOURAND, Mmes. Muriel BOUCHARD, Christine BOUSSAGEON, Cécile CREUZON, Maria DUSSAT, Nadine GAUSSE, Marie-Thérèse PIERRON, Isabelle ROUSSILLAT.


Secrétaire de séance : Mme Marie-Thérèse PIERRON


Le procès-verbal du 11 mai 2021 est voté à bulletin secret par 6 voix pour, 4 voix contre et 4 abstentions.


1) Lotissement du Pré Saint Vincent :
· Monsieur et Madame Benoît LAMBERT souhaitent acquérir une parcelle de terrain constructible de 1400 m² au prix de 7 € le m², le bornage est à la charge des acquéreurs.                       Le Conseil Municipal accepte à l'unanimité.

· Monsieur Bernard BOURIQUET souhaiterait acheter 600 m² de terrain autour de sa maison. Après discussion, le Conseil Municipal sursoit à cette demande.                                                   Madame le Maire propose de demander un devis au cabinet d’architectes A2i pour une pré-étude d'aménagement de la partie de la parcelle constructible cadastrée section A n°311. Cette étude permettra, entre autres, de répondre aux demandes de riverains. Dans cette perspective, l’emplacement de la zone réservée aux ordures ménagères pourrait être réexaminé.

Le Conseil Municipal accepte le principe de l’étude. Attente du devis.


2) Maison ZAWORSKI :

La levée d'hypothèque est en cours. La notaire, Maître Sidonie BAGILET LATAPIE, réclame la valeur vénale de cette habitation en ruine. L'agence Transaxia a effectué une estimation entre 250 et 600 €. 

Le Conseil Municipal, à l'unanimité, décide d'une valeur de 400 €.


3) Carte Communale :


Madame le Maire indique que le 7 juin dernier, monsieur VACHER des services de la D.D.T. (Direction Départementale des Territoires) est venu expliquer, aux élus présents, les différents règlements d’urbanisme. Chambon est actuellement régie par le R.N.U. (Règlement National d'Urbanisme) et le centre bourg est soumis au PPRi (Plan de Prévention des Risques inondations)

Une carte communale définit deux zones : les zones constructibles et les zones non constructibles sauf exception. Cette mise en place, avec l'aide d'un cabinet extérieur, de l'Etat et de la Région, durerait environ un an et coûterait environ 20 000 € avec une subvention de 30%.

Le P.L.U. (Plan Local d'Urbanisme) définit quatre zones : zone urbaine U, zone à urbaniser AU, zone agricole A et zone naturelle N. La réalisation d’un P.L.U. prendrait trois ans toujours avec l’aide d’un cabinet extérieur et en présence de l'Etat et de la Région. Cette solution coûterait 30 000 € avec une subvention de 50%. 


Madame le Maire indique que la Communauté de Communes Creuse Confluence est la seule Communauté de Communes creusoise à ne pas avoir la compétence PLUI. Dans le cadre de l’aménagement de la zone industrielle et artisanale, la Communauté de Communes incite Chambon à se doter d’un document d’urbanisme (carte communale ou P.L.U.). Au moment de cette prise de compétence par Creuse Confluence, si Chambon a un document d’urbanisme, la Communauté de Communes devra en tenir compte.


A l'unanimité, le Conseil Municipal souhaite que les services de la D.D.T. viennent expliquer à l’ensemble du Conseil Municipal le fonctionnement du P.L.U. et la différence entre le P.L.U. et la carte communale.


4) Hospice de Chambon :

L'hospice, pour des raisons de mise aux normes, n’est plus occupée par l’E.H.P.A.D.


La Communauté de Communes a la compétence « construction de maisons intergénérationnelles ».


Le projet est le suivant : Creuse Confluence, grâce à son ingénierie et son savoir-faire, prend en charge, dans un premier temps, les travaux, le suivi des travaux, les demandes de subventions, les emprunts. A la fin de l'opération, la Communauté de Communes transfèrera le dossier à la commune qui deviendra maître des lieux (remboursement de l'emprunt, encaissement des loyers, gestion du bâtiment.


L'hospice étant en zone inondable (P.P.R.i), sept logements seront créés à l'étage. Ils accueilleront des personnes âgées qui pourront bénéficier des services de l'EHPAD. Au rez de chaussée, l'EHPAD se réserve une surface pour son usage interne, le reste de l'espace sera constitué de salles de vie commune et autres salles. Recruter une maîtresse de maison qui gèrera et animera ce lieu au sein de cet établissement sera également une idée à étudier. 


A ce jour, les travaux sont estimés à environ 1 200 000 €, l'EHPAD prend à sa charge la réfection de la toiture.


Le Conseil Municipal, à l'unanimité, valide le projet.


Une commission est constituée pour participer au comité de pilotage : Cécile CREUZON, Maria DUSSAT, Didier GIRAUD sont volontaires pour représenter la commune au sein de ce comité.


5) Subventions aux associations :

La commission s'est réunie le jeudi 24 juin pour étudier les demandes de subventions aux associations. Le Conseil Municipal, à l’unanimité, valide les avis de la commission. Madame Marie-Thérèse PIERRON ne participe pas au vote de la subvention au Club des Deux Rivières.

Après discussion, Le Conseil Municipal, vote, à titre exceptionnel, une subvention de 400 € à l'association Le Chat Pitre.


Les subventions seront versées si les dossiers sont complets.


6) Gros travaux :
a) Eglise : madame le Maire remercie Sylvie ROUGERON pour son travail de mise en place du marché d’appel d’offres, la législation relative aux marchés publics étant complexe et de plus en plus complexe.

La consultation des entreprises sera lancée dès que l'architecte des monuments historiques, monsieur Prunet, aura envoyé le plan de coordination des travaux, au cabinet Qualiconsult, chargé de la sécurité du chantier.

Les élus Cécile CREUZON, Didier GIRAUD, Jérémy GORSSE, Maria DUSSAT et Nicolas BESSON suivront le chantier
b) Local des services techniques : sujet déjà abordé mais il nécessite de passer à la phase décisionnelle au vu des relances des services de l’Etat sur le déménagement obligatoire des services municipaux situés actuellement sous la salle des fêtes.

Une commission spéciale est créée : Cécile CREUZON, Claude STEINER, Didier GIRAUD, Olivier NORE, Serge SAINTIGNY, Nicolas BESSON, Christine BOUSSAGEON, Claude TOURAND.
c) Aménagement de la route de Lépaud : le Conseil Départemental a pris la décision de reporter les travaux en 2022. Le report décidé de façon conjointe fait suite à la demande de la commune de baisser plus profondément la chaussée dans le but de créer une belle entrée du bourg à la constatation que les réseaux eau et assainissement sont à revoir et au projet non abouti de créer éventuellement un aménagement pour réduire la vitesse. Madame le Maire est chargée d’envoyer un courrier à tous les partenaires de ce dossier pour prévoir une réunion collective à la rentrée.


7) Petits travaux :
a) Devis par le réseau creusois des S.I.A.E. (Structure d’Insertion par l’Activité Economique) :
· Calades Place Massy : 1 200 € TTC

· Construction du muret Grande Rue du Puy : 520 € TTC

· Caniveau Grande Rue du Faubourg Saint Martial : 600 € TTC.


A l'unanimité, le Conseil Municipal accepte ces devis.

b) City Stade : en attente d'un devis du SIVOM pour l'aménagement des abords.

  c) Les bassins : après discussion et les années passant, les élus pensent que l’aménagement des trois bassins en eau est irréalisable. La commission « patrimoine » complétée par M. Nicolas BESSON se réunira pour envisager les nouvelles fonctions et usages à leur donner.

      
      d) Sono : la sono actuelle étant défaillante, Madame le Maire propose l'achat d'un nouveau matériel plus moderne et plus facile d'utilisation. Madame Muriel BOUCHARD a étudié plusieurs matériels. L’un d'eux, plus approprié à nos besoins, est vendu 300 € à la FNAC. Achat accepté.

Un devis de réparation de la sono actuelle sera demandé à RDN.
e)  Point sur les travaux d'électricité : gendarmerie : 2 500 € de travaux effectués en 2021 jusqu’à ce jour. Trois devis sont en attente (éclairage extérieur des toilettes publiques : 450 € TTC, un différentiel au camping : 180 € mais quatre étant défectueux, un nouveau devis sera demandé). Eglise : changement d’ampoules à led : 962,22 €. Devis acceptés à l’unanimité.


8) Divers :
a) Lecture du courrier de madame Evelyne ROBERT qui demande que l'impasse « Durand » ne soit pas goudronnée. Madame le Maire informe le Conseil Municipal que le goudronnage de cette impasse n'a jamais été prévu, elle restera donc en l'état.

b) Petit chemin de la Gaité : Madame le Maire a reçu monsieur LE BRETON qui souhaite avoir accès à ce chemin avec son véhicule pour rejoindre son jardin et qui propose de retirer la borne et de la remplacer par un système amovible avec clé. Lors de l'aménagement de la Grande rue du Puy, le Conseil Municipal a décidé que ce chemin resterait piétonnier. A l'unanimité le Conseil Municipal entérine sa décision : le petit chemin rue de la Gaité restera piétonnier.

c) Madame Sylvie FAYARD, Directrice de l'école élémentaire, quitte Chambon. Une nouvelle directrice a été nommée, il s'agit de madame MOINEAU qui arrive de Boussac.

d) Une analyse financière de la commune a été demandée à la perception.

e) La Cave du Broc a demandé l'autorisation de tirer un feu d'artifice dans le jardin public au pied de l'abbatiale le 13 juillet. Après consultation des services de l'Etat, la DRAC a émis un avis défavorable.

f) Brocante : exceptionnellement, en raison de cette animation organisée par Cap Chambon, le Conseil accepte de prêter les deux barnums aux bars de la commune, le Bistrot d’Autrefois et la Cave du Broc. Cependant, Madame le Maire rappelle la règle du prêt des barnums qui sont accordées aux associations chambonnaises et aux locataires de la salle des fêtes.

g) Elargissement d'un chemin à Dol : pour accéder à ses parcelles, un agriculteur veut arracher la haie d'un champ qui jouxte le chemin communal. Il s'agit d'un problème privé qui concerne le propriétaire du champ et l’agriculteur.

h) Un chemin communal mérite d'être empierrer, la commission des travaux se rendra sur place.

i) L’organisation des élections a été bien préparée. Merci à Didier GIRAUD qui a bien secondé les secrétaires de Mairie.

j) Ordures ménagères : il arrive que les bacs de couleurs différentes ne soient pas dissociés lors du ramassage. Le tri des usagers n’est pas toujours bien fait, ce qui peut justifier cet état de fait. Ce dysfonctionnement permet de rappeler aux concitoyens de poursuivre leurs efforts de tri.

k) On constate des dépôts sauvages : les responsables des ordures ménagères au sein de la Communauté de Communes ont été alertés.

l) Madame le Maire est invitée à une visioconférence le 15 juillet sur le thème : Les Petites Villes de Demain.

m) Le Syndicat Est Creuse est en charge du dossier de revitalisation des centres bourgs en matière commerciale, artisanale et des bâtiments publics. Chambon pourrait bénéficier d’aides conséquentes.

n) Vendredi 9 juillet, Madame le Maire, le Président de Creuse Confluence et les Vice-présidents participeront à un déjeuner de travail à Chambon en présence de Madame la Préfète de la Creuse.

o) Problème récurrent des chats et chiens errants dans les rues. Que faire ?

p) D’anciennes cartes de géographie seront en vente lors de la brocante.




Séance levée à 21 H40.

